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päivästä toiseen

09.01.15
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.18
ja laskee kello 15.37
Oulussa kello 10.12
ja laskee kello 14.39

Päivän sana
9.1. Jeesus puhui kansalle ja sanoi: 
”Minä olen maailman valo. Se, jo-
ka seuraa minua, ei kulje pimeässä, 
vaan hänellä on elämän valo.” Joh. 
8:12
10.1. Jeesus huusi kovalla äänellä: 
”Minä olen valo ja olen tullut maa-
ilmaan siksi, ettei yksikään, joka 
minuun uskoo, jäisi pimeyteen.” 
Joh. 12:46
11.1. He saivat Johannekselta vasta-
uksen: ”Minä kastan teidät vedellä, 

mutta on tuleva minua väkevämpi. 
Minä en kelpaa edes avaamaan hä-
nen kenkiensä nauhoja. Hän kastaa 
teidät Pyhällä Hengellä ja tulella.” 
Luuk. 3:16

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Veikko, Veli, 
Veikka, Veijo
Huomenna lauantaina: Nyyrikki
Ylihuomenna sunnuntaina: Kari, 
Karri

Mietelause
Nautin ensi kerran talvesta.
Siinä on hyvin vähän valoa
ja pimeyttä melkein yhtä vähän.

Veijo Meri

Ajan autollani kastekodin pihaan. Menen sisälle, 
tervehdin juhlaväkeä. Teemme alkuvalmistelut, aloi-
tamme kastejuhlan. Meitä kaikkia jännittää, olemme-
han suuren asian äärellä.

Kasteen merkitys on hyvin syvällinen. Yksi sen merkitys on 
se, että siinä lapsi otetaan kotiseurakuntansa jäseneksi. Kaste 
on myös sekä lahja että tehtävä, jonka Herramme Jeesus 
Kristus on asettanut. Kaste kantaa uskossa ja hyvällä omalla-
tunnolla kilvoittelevaa.

Kaste velvoittaa vanhempia ja kummeja huolehtimaan lap-
sen kristillisestä kasvatuksesta. Pappina muistutan heitä siitä 

ja rohkaisen opettamaan lapselle rukoi-
lemista. Tähän kasvatustehtäväänsä he 
saavat tukea seurakunnalta. Vanhemmat 
ovat Jumalan työtovereita kasvattaes-
saan lasta. Vanhemmuus on palkitsevaa 
ja iloa tuottavaa työtä. Kummit saavat 
tehtävän olla kastettavan lapsen aikuisia 
ystäviä ja samalla kristityn esikuvia. 
Heidän on hyvä muistaa rukouksissaan 
kummilastansa ja hänen kotiväkeänsä. 

Lapsi on uskon esikuva. Tämä turval-
linen näköala näkyy kastejuhlassakin. 
Kummi lukee Markuksen kirjoittaman 
lasten evankeliumin. Siinä korostuu, 

että lasten kaltaisten on Jumalan valtakunta ja kuinka Jeesus 
otti lapsia syliinsä, pani kätensä heidän päälleen ja siunasi 
heitä (Mark. 10:13–16). 

Tällaisella lapsen mielellä ja luottamuksella saamme ottaa 
vastaan evankeliumin. Se on ilosanoma, jossa jokaiselle 
kuulutetaan: ”Usko kaikki sinun syntisi anteeksi Jeesuksen 
nimessä ja veressä”. Evankeliumin voimalla, lapsen kaltaisella 
uskolla pääsee perille taivaan kotiin.

Kun olen kastanut lapsen, rukoilemme juhlaväen kanssa 
tuon pienokaisen puolesta. Pyydämme Jumalaa siunaamaan 
hänen elämänsä kaikkia päiviä ja lähettämään pyhät enkelit 
varjelemaan häntä vaaroista. Yhteisen Isä meidän -rukouksen 
jälkeen me kaikki saamme jäädä Herran siunauksen suojaan.

Myös ensimmäiselle sunnuntaille loppiaisesta osoitetussa 
evankeliumitekstissä ollaan kastejuhlassa. Johannes Kastaja 
sanoi kansalle: ”Minä kastan teidät vedellä, mutta on tuleva 
minua väkevämpi” (Luuk. 3:16). Johannes oli voimakas pa-
rannussaarnaaja ja hän kastoi Jeesuksen. Sitten Jeesus julisti 
evankeliumia ja kastoi ihmisiä ”Pyhällä Hengellä ja tulella”. 
Näin oli Jeesuksen myötä alkamassa uuden liiton aika. Hän 
on Jumalan Karitsa, joka ottaa pois maailman synnin.

Kastejuhla

Kansa oli odotuksen vallassa. Kaikki pohdiskelivat, oliko Jo-
hannes ehkä Messias. He saivat Johannekselta vastauksen: 
”Minä kastan teidät vedellä, mutta on tuleva minua väke-
vämpi. Minä en kelpaa edes avaamaan hänen kenkiensä nau-
hoja. Hän kastaa teidät Pyhällä Hengellä ja tulella. Hänellä 
on kädessään viskain, ja sillä hän puhdistaa puimatantereen-
sa viljan. Jyvät hän kokoaa aittaansa, mutta ruumenet hän 
polttaa tulessa, joka ei koskaan sammu.” 

Monilla muillakin tavoin Johannes vetosi ihmisiin julista-
essaan heille evankeliumia.

Paljon kansaa oli kastettu. Kun myös Jeesus oli kastettu, 
niin taivas aukeni hänen rukoillessaan ja Pyhä Henki laskeu-
tui hänen ylleen näkyvässä muodossa, kyyhkysen kaltaisena. 
Ja taivaasta kuului ääni: ”Sinä olet minun rakas Poikani, si-
nuun minä olen mieltynyt.”

Luuk. 3: 15–18, 21–22

sana sunnuntaiksi

Tero Saapunki

Hannes Hynönen tervehtii tasavallan presidenttiä  
Sauli Niinistöä ja rouva Jenni Haukiota presidentin  
itsenäisyyspäivän vastaanotolla. 

Presidentin kanslia

Tasavallan presidentin itsenäi-
syyspäivän vastaanotolla paljon 
myönteistä huomiota herättänyt 
mikkeliläinen sotaveteraani 
Hannes Hynönen täyttää huo-
menna lauantaina 10. tammi-
kuuta 102 vuotta. Tasavallan pre-
sidentti Sauli Niinistö muistutti 
Hynösen tärkeästä opista myös 
uudenvuodenpuheessaan.

”Jotenkin niin häntä ymmär-
sin, että hyvän elämisen osaa-
minen vaatii itsetuntemusta. 
Että mittaa muilta odottamansa 
siihen, mitä itse tekee. Että muis-
telee mukavat, mutta tietää ikä-

vät. Tai että näkee, ettei sitä nyt 
olla toinen toistaan kummempia, 
mutta yhdessä vahva voima”, 
kertasi Niinistö Hynösen välittä-
mää elämäntaitoa.

Sotaveteraaniliiton Facebook-
sivuilla https://www.facebook.
com/sotaveteraaniliitto on Hy-
nöselle onnittelukirja. Se löytyy 
sivulta http://www.adressit.
com/sotaveteraani_hannes_hy-
nonen_102_vuotta_101__onnitte-
luadressi

Onnittelukirja luovutetaan 
päivänsankarille. 
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Sotaveteraani Hannes Hynönen 
täyttää 102 vuotta

Atria Suomi
ELT Päivikki 
Perko-Mäkelä 
on nimitetty  ter-
veydenhuolto-
eläinlääkäriksi 
1.1. alkaen vas-
tuualueenaan 
Atrian siipikar-
jayksikkö. 

Hypo-konserni
Kauppatieteiden maisteri Elina 
Aalto on nimitetty asuntorahoi-
tukseen ja asumiseen erikoistu-
neen Hypo-konsernin markki-
nointi- ja viestintäjohtajaksi 1.1. 
alkaen.

Lapin elykeskus
FM Pentti Pasanen on valittu 
kalatalouspäälliköksi Pohjois-
Suomen suuralueelle ajalle 
1.1.2015–31.12.2019.

Pohjois-Karjalan elykeskus
Pohjois-Karjalan elykeskuksen 
organisaatio muuttui vuoden 
alussa. Muutoksen liittyy nimi-
tysuutisia.

Elinkeinot, työ-
voima ja osaami-
nen -vastuualu-
een maaseutu ja 
energia -yksikön 
päällikkö on 
Pekka Tahva-
nainen (kuva). 
Tuki- ja tarkas-

tusryhmän päällikkö on Hannu 
Järvinen. 

Työllisyys ja 
osaaminen -yk-
sikön päällikkö 
on Reijo Vesa-
koivu.

Ympäristö ja 
luonnonvarat 
-vastuualueen 
ympäristövas-
tuuyksikön pääl-
likkö on Janne 
Kärkkäinen 
(kuva). Ympäris-
tönsuojelun joh-

tava asiantuntija on Aarne 
Wahlgren.

Luonto ja alu-
eidenkäyttö -yk-
sikön päällikkö 
on Irma Mono-
nen  ( kuva). 
Luonnonsuoje-
lun johtava 
asiantuntija on 
Sirkka Hakalis-

to ja vesienhoidon johtava 
asiantuntija Paula Mononen.

Pohjois-Savon elykeskus
Dosentti, filoso-
fian tohtori 
Matti Sipponen 
on valittu Järvi-
Suomen kalata-
louspäälliköksi 
ajaksi 1.1.2015–
31.12.2019.

Varsinais-Suomen elykeskus
Varsinais-Suo-
men elykeskus 
on valinnut FM 
Kari Ranta-
ahon rannikko-
alueen kalata
louspäälliköksi 
ajaksi 1.1.2015–
31.12.2019.

Veho Group
Veho henkilöautot eli VHA-
liiketoiminta-alueen johdossa 
aloitti 5.1. DI, eMBA Petri Aar-
nio, 41.

Business Area Controlleriksi 
on VHA-liiketoiminta-alueelle 
nimitetty Antti Heikkilä.

Veho Henkilöautojen yritys-
myynnin vastuu siirtyi 1.10.2014 
myyntijohtaja Karri Andersso-
nille.

Myyntijohtaja Omar Bough-
zou on nimitetty 2.1. alkaen 
vastaamaan koko taksiliiketoi-
minnasta valtakunnallisesti.

Nimitykset

Sauna ja ruisleipä edustavat vah-
vimmin suomalaista kansallisi-
dentiteettiä, suomalainen sitkeys 
-tutkimus osoittaa.

Fazer selvitti joulukuussa suo-
malaisten käsityksiä sitkeydestä 
ja suomalaisuudesta. Tutkimuk-
sen toteutti Evidens Oy. Vastaaji-
na oli tuhat suomalaista.

Vastaajilta kysyttiin, kuinka 
vahvasti tietyt asiat ovat osa 
suomalaisuutta ja kansallisiden-
titeettiämme. Sauna nousi ylivoi-
maiseen johtoon, kakkosena tuli 
ruisleipä.

Kahden kärki oli sama sekä 
nuorten, 15–24-vuotiaiden, että 
iäkkäämpien, 65–75-vuotiaiden 
ikäryhmissä.

Kun kysyttiin erikseen ruokia, 

jotka symboloivat suomalaista 
sitkeyttä, ruisleipä tai jälkiuu-
nileipä nousi ylivoimaiseen kär-
keen. Seuraavina tulivat salmiak-
ki, hernekeitto ja poronkäristys.

Henkilöistä suomalaiset nos-
tivat sitkeyden malliesimerkiksi 
Teemu Selänteen. Vanhempien 
vastaajien mielestä sisukkuuden 
ykkösnimi on Sauli Niinistö.

Innovatiivisuus ja kekseliäi-
syys nimettiin tärkeimmiksi 
ominaisuuksiksi, joilla Suomi 
saadaan nousu-uralle.

Yleinen taloustilanne heijas-
tuu tuloksiin, sillä sitkeyttä ja 
sisukkuutta meissä näkee tällä 
hetkellä vain alle puolet vastaa-
jista.

Kansainvälisillä markkinoil-

la vahvuuksinamme pidetään 
erityisesti hyvää koulutusta ja 
teknologiaosaamista. 

Esimerkkeinä sitkeyttä kuvas-
tavista ominaisuuksista nähtiin 
yritteliäisyys ja periksiantamat-
tomuus. Näitä ominaisuuksia 
edustavat muun muassa yrittä-
jät, omaishoitajat ja työelämässä 
rohkeasti uuteen ammattiin 
kouluttautuvat.

Suvaitsevaisuutta ei suomalai-
suuteen liitetä; vain kahdeksan 
prosenttia tutkimukseen vastan-
neista näkee sen olevan erittäin 
vahva osa suomalaisuutta. 

Hyvinvointiyhteiskunnan 
liittää suomalaisuuteen vahvasti 
vain viidennes väestöstä.

SATU LEHTONEN

Sauna ja ruisleipä ovat syvintä suomalaisuutta
Kuinka vahvasti nämä ovat osa
suomalaisuutta ja kansallisidentiteettiämme?

Lähde: Evidens/Fazer

Sauna
Ruisleipä

Joulupukki
Fazerin Sininen

Salmiakki
Jean Sibelius

Sitkeys ja sisu
Karjalanpiirakka

Koskenkorva
Hyvinvointiyhteiskunta

Suvaitsevaisuus
% vastanneista 0 20 40 60 80 100

Erittäin vahvasti Melko vahvasti Heikosti tai hyvin vähän

Suomeen saapuvat matkustajat 
pääsevät ihailemaan suoma-
laista taidetta Helsinki-Vantaan 
lentoasemalla matkatavara-aula 
2B:ssä matkalaukkuja odotel-
lessaan. Sisustusarkkitehti ja 
kuvanveistäjä Stefan Lindfor-
sin uudistamassa matkatavara-
aulassa kohtaavat suomalainen 
luonto ja teknologiaosaaminen.

Esimerkiksi matkatavarahih-
nojen keskelle asetetut lasivit-
riinit esittelevät suomalaisia 
kasveja ja metsän eläimiä.

”Haluan, että aulaan saapu-
essaan matkustaja voi kokea 
jotakin ainutlaatuista ja tuntea 
saapuneensa juuri Suomeen”, 
Lindfors kertoo.

MT

Luonto näkyy 
jo lentokentällä

Ulkomailla, esimerkiksi Itävallassa, säveltäjät ovat suuria matkailuvaltteja.  
Sibelius tarjoaa hyvän pohjan matkailulle. tutkija jere jäppinen, helsingin kaupungimuseo

Vasta säveltäjä Jean Sibeliuksen 
150-vuotisjuhlavuoden merkeis-
sä on havahduttu huomaamaan, 
millaisia matkailullisia mah-
dollisuuksia maailmankuulun 
säveltäjän elämänpiirissä piilee.

Torstaina julkistettiin uusi 
Sibeliuksen poluilla -matkailu-
reitti. 

Se johdattelee tutustumaan 
paikkoihin, joissa Sibelius asui, 
kävi koulua, opiskeli, sävelsi, 
nautti luonnosta, musisoi ystä-
viensä kanssa, eli perhe-elämää, 
johti teostensa kantaesityksiä ja 
huvitteli.

”Ulkomailla, esimerkiksi Itä-
vallassa, säveltäjät ovat suuria 
matkailuvaltteja. Sibelius tarjo-
aa hyvän pohjan matkailulle”, 
sanoo tutkija Jere Jäppinen 
Helsingin kaupunginmuseosta.

Yksissä kansissa  
kohteita kautta maan
Sibeliuksen poluilla -reitti on 
koottu sekä esitteeksi että net-
tissä olevaksi kokonaisuudeksi.

”Yksiin kansiin on koottu laa-
jalti eri puolilla Suomea olevia 
kohteita”, kertoo Jäppinen.

Hänen mukaansa on ollut tar-
koitus myös luoda pohja pitkä-
jänteiselle kulttuurimatkailulle, 
joka jatkuisi ja jäisi elämään vuo-
siksi juhlavuoden jälkeenkin.

Sibeliuksen poluilla kohteet 
on valittu Jäppisen mukaan 
käytännöllisistä lähtökohdista 

niin, että ne ovat helposti saavu
tettavia ja perustuvat suuren 
yleisön Sibelius-tietämykseen.

Pääkohteet ovat Hämeen
linna, Loviisa, Helsinki, Tuusula 
ja Järvenpää, joiden nähtävyy-
det esitellään tiiviisti.

”Vanhojen tuttujen kohteiden 
ohella mukaan on valittu jotakin 
uutta.” 

”Esimerkiksi Hämeenlinnas-
sa on hänen syntymäkotinsa, 
mutta myös Aulanko, jonka 

alueella Sibelius liikkui paljon 
ja jota hän kertoi ajatelleensa 
säveltäessään Finlandian”, Jäp-
pinen mainitsee.

Neljän pääkohteen ohella mu-
kaan on otettu Imatra, Korppoo, 
Lahti, Lieksa, Lohja, Porvoo, 
Turku ja Vöyri. 

Lohjalla asuivat Sibeliuksen 
anoppi ja lanko, Vöyrillä puo-
lestaan oli juhlittu Jean ja Aino 
Sibeliuksen häitä.

MAIKKI KULMALA
www.visithelsinki.fi/sibelius-150

Kulttuurimatkailijoita houkutellaan Sibeliuksen jäljille
Reilika Landén Daniel Nyblin

Säveltäjä Jean Sibelius 
muotokuvassa, joka on  
vuodelta 1900.

Sibeliuksen syntymäkotimuseo sijaitsee Hämeenlinnan keskustassa.

Kohteet on valittu niin, että ne ovat  
helposti saavutettavia ja perustuvat  

suuren yleisön Sibelius-tietämykseen.
>>

Fazerin Oululainen-jälkiuuni-
leivät leivotaan eilisestä lukien 
sataprosenttisesti suomalaisesta 
rukiista.

Fazer julkisti neljä vuotta sit-
ten lupauksensa, jonka mukaan 
se aikoo vuodesta 2016 eteen-
päin valmistaa kaikki Oululai-
nen-tuoteperheen ruisleivät 
täysin kotimaisesta ruisraaka-
aineesta.

Nyt on saavutettu yksi vä-
lietappi, kun kotimaista raaka-
ainetta riittää jo kaikkiin jälki-
uunileipiin, Fazer Leipomoiden 
tuotekehitysjohtaja Heli Antti-
la kertoi torstaina.

Oululaisen jälkiuunileipien 
tuoteperheeseen kuuluu neljä 
eri tuotetta. 

Viime vuonna niitä myytiin 12 
miljoonaa pakkausta.

Oululainen-merkin lisäksi 
yritys myy leipää Fazer-merkil-
lä. Jatkossa tavoitteena on tehdä 
myös esimerkiksi Puikulat ja 
Real kotimaisesta rukiista, mut-
ta tavoitetta kohti edetään pikku 
hiljaa.

Koko ketjun  
yhteistyö
Kotimaisen rukiin viljelyn edis-
tämiseksi on tehty työtä koko 
ketjun voimin. 

Vuonna 2011 Fazer Leipomot, 
Fazer Mylly ja Boreal Kasvin-
jalostus perustivat Pro Ruis 
-yhdistyksen, jonka tavoitteena 
on parantaa rukiin viljelyn edel-
lytyksiä ja lisätä rukiin suosiota. 
Jäsenkunta on sittemmin laa-
jentunut merkittävästi.

Yhdistyksen perustamisai-
kaan Suomen ruisomavaraisuus 
oli vain 30–40 prosentin luok-
kaa.

Tällä hetkellä ruista on kyl-

vössä 36 800 hehtaaria. Kahden-
kymmenen viime vuoden aikana 
syysrukiin viljelyala on ollut tätä 
suurempi vain kerran. Jos koko 
ala talvehtii ja tuottaa kunnon 
sadon, Suomen ruisomavarai-
suus saattaa pitkästä aikaa nous-
ta sataan prosenttiin.

Fazer Mylly on muutamassa 
vuodessa kuusinkertaistanut 
rukiin viljelysopimustensa 
määrän, toimitusjohtaja Pekka 
Mäki-Reinikka kertoo. 

Uudet lajikkeet  
viljelijän mieleen
Maanviljelijä Kalle Oivanen 
Nousiaisista kertoi Fazerin ti-

laisuudessa kylväneensä ensim-
mäiset rukiinsa vuonna 1968. 
Viljelyssä on ollut vain parin 
vuoden tauko Suomen liityttyä 
EU:n jäseneksi.

Oivanen kertoo saaneensa 
vanhoista ruislajikkeista välillä 
kuudenkin tonnin hehtaari
satoja, mutta ongelmana olivat 
lakoontuminen ja siitä johtuvat 
laatutappiot.

1990-luvulla tarjolle tulleet 
uudet hybridilajikkeet ovat hä-
nen mukaansa vieneet rukiin 
viljelyn kokonaan uuteen aika-
kauteen. 

”Niillä on iso satopotentiaali 
ja laatu säilyy.”

Ruis on nyt tilan pääkasvi, jota 
parhaimmillaan on ollut vilje-
lyssä lähes 50 hehtaaria.

Kylvötoimet 
ratkaisevat
Oivanen ihmettelee, miten 
rukiin keskisato Suomessa voi 
olla 3,2 tonnia hehtaarilta, kun 
hybridilajikkeet tuottavat 8–9 
tonnia hehtaarilta.

”Kylvöaika ja -pohja ratkaise-
vat”, hän neuvoo. 

”Rukiin pitää kehittää syksyl-
lä vahva juuristo ja verso, niiden 
avulla se kestää talven sekä ke-
vään hankalat olot.”

SATU LEHTONEN

Tavoitteena  
on tehdä koko  
Oululainen- 
tuoteperhe  
kotimaisesta  
rukiista  
vuodesta 2016  
lähtien.

Oululaisen jälkiuunileivän ruis 
nyt täysin suomalaista

Markku Vuorikari

Tanssija Minna Tervamäki totesi Kalle Oivaselle, että rukiin viljely kuulostaa samalta kuin balettitanssijan ura:  
Ennen kuin taito syntyy, vaaditaan pitkä tie ja paljon työtä.

Jälkiuunileivät saivat  
uudet pakkaukset.


